
ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΗΜΙΑ ΤΟΥ ΟΜΟΤ. ΚΑΘΗΓΗΤΗ 
ΤΗΣ ΝΟΜΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΤΟΥ ΕΚΠΑ ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ ΤΡΩΙΑΝΟΥ 

 

Αγαπητές/Αγαπητοί συνάδελφοι: 

Με βαθιά θλίψη και οδύνη πληροφορηθήκαμε χθες ότι έφυγε από την ζωή ο Ομότιμος 
Καθηγητής Σπυρίδων Τρωιάνος, κορυφαίος βυζαντινολόγος με πλουσιότατο συγγραφικό έργο 
διεθνούς απήχησης και σπουδαίος πανεπιστημιακός δάσκαλος. Ο Σπυρίδων Τρωιάνος, 
γεννημένος στην Αθήνα το 1933, σπούδασε στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών και 
στην Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου του Μονάχου. Διδάκτορας της Νομικής Επιστήμης 
(1964), εξελέγη στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών ως Υφηγητής το 1970 και 
έκτακτος καθηγητής το 1977. Στις 12 Δεκεμβρίου 1979 εξελέγη τακτικός Καθηγητής στην τότε 
έδρα του Εκκλησιαστικού Δικαίου. Από το 1985 και μετά αφοσιώθηκε στη διδασκαλία της 
Ιστορίας του Δικαίου και ιδιαιτέρως του Βυζαντινού Δικαίου, το οποίο και καθιέρωσε ως 
αυτοτελώς διδασκόμενο κλάδο της Ιστορίας του Ελληνικού Δικαίου στη Νομική Σχολή του 
ΕΚΠΑ. Στο Βυζαντινό Δίκαιο αφιέρωσε στη συνέχεια το μέγιστο μέρος της ερευνητικής του 
δραστηριότητας. Διετέλεσε μεταξύ άλλων Κοσμήτορας της τότε Σχολής Νομικών, Οικονομικών 
και Πολιτικών Επιστημών (1994-2000), δύο φορές Αναπληρωτής Πρόεδρος του (τότε) 
Τμήματος Νομικής (1987-1989, 1991-1993) και κατ’ επανάληψη Διευθυντής Τομέα. Επίσης, 
υπήρξε Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του Ιονίου Πανεπιστημίου (1993-1998) και Γενικός 
Διευθυντής Θρησκευμάτων στο τότε Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων (1979-
1982). 

Εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στη σύζυγο του εκλιπόντος, την καθηγήτρια Βασιλική 
Λεονταρίτου και στην οικογένειά του. Τιμώντας τη μνήμη του αλησμόνητου συναδέλφου, ο 
Τομέας Ιστορίας, Φιλοσοφίας και Κοινωνιολογίας του Δικαίου αποφάσισε σήμερα ομόφωνα και 
ως ελάχιστο δείγμα εκτίμησης για την προσφορά του προς την ακαδημαϊκή κοινότητα, να 
καταθέσει στεφάνι στη μνήμη του κατά την εξόδιο ακολουθία που θα ψαλεί στο Α! 
Νεκροταφείο Αθηνών την Τετάρτη 31/1/2024. 

 

Θεσσαλονίκη 29/1/2024 

Η Διευθύντρια του Τομέα Ιστορίας, Φιλοσοφίας & Κοινωνιολογίας του Δικαίου 

 

 

 

Καθηγήτρια Ασπασία Ι. Τσαούση 
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